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Grodzisk Mazowiecki, dnia/.).’.(..lz.zozz r.

Dotyczy: postepowania o udzielenie sektorowego zaméwienia publicznego prowadzonego w trybie
przetargu nieograniczonego pn.: ,Dostawa energii elektrycznej wraz z ustuga dystrybucji dla Zaktadu
Wodociagow i Kanalizacji Sp. z 0.0. w Grodzisku Mazowieckim”, znak sprawy: 76/D0/2022.

WYJASNIENIE TRESCI SWZ

Pytanie 1

Zwracamy sie z zapytaniem, czy Zamawiajagcy dopusci zawarcie umowy drogg korespondencyjng lub
w formie elektronicznej (za pomocg podpisu elektronicznego).

Odpowiedz na pytanie nr 1

Zamawiajacy dopuszcza zawarcie umowy drogg korespondencyjng lub w formie elektronicznej za pomoca
podpisu elektronicznego.

Pytanie 2 - Zatacznik nr 1 (Wykaz PPE)

Wykonawca zwraca sig z prosbg o udzielenie informacji, czy podane przez Zamawiajacego parametry
dystrybucyjne — w szczegdélnosci moc umowna i grupa taryfowa, sa zgodne z aktualnymi umowami
dystrybucyjnymi oraz dokumentami potwierdzajacymi mozliwos¢ Swiadczenia ustug dystrybucji, wydanymi
przez wlasciwego OSD? Jednoczesnie wskazujemy, ze zmiana parametrow dystrybucyjnych moze wigzac sig
z koniecznoscia poniesienia dodatkowych optat, zgodnie z zatwierdzong przez Prezesa URE Taryfa dla ustug
dystrybucji energii elektrycznej wtasciwego OSD. W zwigzku z powyzszym Wykonawca zwraca si¢ z prosbg
o zgode na wprowadzenie do umowy zapisu nastepujacej tresci:

W przypadku, gdy zmiana parametrow dystrybucyjnych wigza¢ sie¢ bedzie z koniecznoscig ponoszenia
dodatkowych optat, zgodnie z taryfg OSD, Zamawiajacy zobowigzany bedzie do ich uiszczenia”.

Odpowiedz na pytanie nr 2

Zamawiajacy wyraza zgode na zapis w umowie: ,W przypadku, gdy zmiana parametrow dystrybucyjnych
wigzaé sie bedzie z koniecznoscig ponoszenia dodatkowych opfat, zgodnie z taryfg OSD, Zamawiajgcy
zobowigzany bedzie do ich uiszczenia”.

Pytanie 3

Wykonawca zwraca sig z prosbg o udzielenie informacji, czy Zamawiajacy posiada:

a) status wytwérey, o ktérym mowa w art. 2 ust. 39 ustawy z dnia 20 lutego 2015 r. o odnawialnych
irédtach energii (Dz. U. 2021 r. poz. 610 ze zm.), co oznacza, ze jest podmiotem wytwarzajagcym energie
elektryczng lub ciepto z odnawialnych Zrédet energii lub wytwarza biogaz rolniczy w instalacjach
odnawialnego Zrédta energii, w stosunku do punktéw poboru energii wymienionych przez Zamawiajgcego
w dokumentacji przetargowej?

b) status prosumenta energii odnawialnej, o ktérym mowa w art. 2 pkt 27a ustawy z dnia 20 lutego 2015 .
o odnawialnych Zrédfach energii (Dz. U. 2021 r. poz. 610 ze zm.), co oznacza, ze jest odbiorcg kohicowym
wytwarzajgcym energie elektryczng wytacznie z odnawialnych Zrédet energii na wlasne potrzeby
w mikroinstalacji, pod warunkiem, ze wytwarzanie o ktérym mowa powyzej, nie stanowi przedmiotu
przewazajacej dziatalnosci gospodarczej okreslonej zgodnie z przepisami wydanymi na podstawie art. 40
ust. 2 ustawy z dnia 29 czerwca 1995 r. o statystyce publicznej (Dz. U. 2021 r. poz. 955 ze zm.) w stosunku
do punktéw poboru energii wymienionych przez Zamawiajacego w dokumentacji przetargowe;j?
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Odpowiedz na pytanie nr 3

Zamawiajacy posiada:

a) status wytworcy, o ktéorym mowa w art. 2 ust. 39 ustawy z dnia 20 lutego 2015 r. o odnawialnych
zrédtach energii (Dz. U. 2021 r. poz. 610 ze zm.), co oznacza, ze jest podmiotem wytwarzajgcym
energie elektryczng lub ciepto z odnawialnych Zrédet energii lub wytwarza biogaz rolniczy
w instalacjach odnawialnego zrédta energii, w stosunku punktéw poboru energii wymienionych przez
Zamawiajacego w dokumentacji przetargowej.

b) status prosumenta energii odnawialnej, o ktérym mowa w art. 2 pkt 27a ustawy z dnia 20 lutego
2015 r. o odnawialnych Zrddtach energii (Dz. U. 2021 r. poz. 610 ze zm.), co oznacza, ze jest odbiorcg
koricowym wytwarzajagcym energie elektryczng wytacznie z odnawialnych zrédet energii na whasne
potrzeby w mikroinstalacji, pod warunkiem, Zze wytwarzanie o ktérym mowa powyzej, nie stanowi
przedmiotu przewazajgcej dziatalnos$ci gospodarczej okredlonej zgodnie z przepisami wydanymi
na podstawie art. 40 ust. 2 ustawy z dnia 29 czerwca 1995 r. o statystyce publicznej (Dz. U. 2021 r.
poz. 955 ze zm.) w stosunku do punktéw poboru energii wymienionych przez Zamawiajacego
w dokumentacji przetargowe;.

Pytanie 4

Prosimy o podanie nastepujacych informacji dotyczacych posiadanych instalacji fotowoltaicznej (w zakresie
dotyczacym kazdego PPE dla ktorego Zamawiajacy posiada status prosumenta/wytwércy):

- numer PPE, adres lokalizacji zrodta ze wskazaniem OSD na terenie ktérego znajduje sie Zrédio,

- rodzaj irédta: PV, farma wiatrowa, biogazownia, kogeneracja gazowa {co jest irddiem energii
odnawialnej: storice, woda, wiatr, energia geotermalna, biopaliwa),

- mocy 2rddta (zainstalowana moc elektryczna) oraz rodzaj zrédta,

- daty uruchomienia zrédta,

- grupy taryfowej, w ktérej znajduje sie zrodio,

- ilosci energii wprowadzonej do sieci OSD przez zrédto wytwdrcze.

Odpowiedi na pytanie nr 4

Zamawiajgcy posiada nastepujgce instalacje fotowoltaiczne, dla  ktérych posiada status

prosumenta/wytworcy:
Numer PPE Adres lokalizacji Rodzaj | Moc Data Grupa
irédta | Zrodta | uruchomie | taryfo
[kW] nia wa

PL_ZEWD_1405000091_07 | ul. Cegielniana 4, 05-825 | PV 38,52 | 2022-09-01 | B21
Grodzisk Maz.

PL_ZEWD_1405000081_08 | Chlebnia, 05-825 Grodzisk | PV 49,14 | 2022-09-21 | C21
Maz.

PL_ZEWD_1405000093_01 | ul. Wspdlna, 05-825 Wdlka | PV 49,14 | 2022-09-21 | C21
Grodziska

PL_ZEWD_1405000130 09 | ul. Choinowa, 05-825 | PV 49,14 | 2022-09-21 | C21
Czarny Las

llo$¢ energii wprowadzonej do sieci przez Zrédta wytwdrcze nie jest dotychczas okreslona z powodu braku
dostarczenia faktur rozliczeniowych dla tych PPE od chwili ich uruchomienia.

Pytanie 5 — Zatacznik nr 8 do SWZ {Projektowane postanowienia umowy) — pkt 9

Z uwagi na fakt, ze Wykonawca przedstawia warto$¢ umowy w oparciu o szacowang przez Zamawiajacego
ilos¢ energii, w przypadku, gdy Zamawiajgcy zuzyje wiekszg niz szacowana ilo$¢ energii, powinien uisci¢
optate za faktycznie zuzytq energie. Ponadto ustalenie doktadnego dnia, w ktérym szacowana ilo$¢ energii
zostanie faktycznie przekroczona, jest fizycznie niemozliwe (Wykonawca otrzymuje informacje o zuzyciu
energii od OSD po zakonczeniu okresu rozliczeniowego). Z uwagi na powyzsze Wykonawca zwraca sie
z proébga o dodanie zapisu o tresci:

~W przypadku wykorzystania kwoty, o ktérej mowa w punkcie 9, rozwigzanie Umowy nastepuje z ostatnim
dniem okresu rozliczeniowego, nastepujacym po okresie, w ktérym oswiadczenie o0 wypowiedzeniu dotarto
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do Wykonawcy. Zamawiajgcy zobowigzany jest do uregulowania wszelkich naleznosci za dostarczong
energie do dnia rozwigzania Umowy”.

Czy Zamawiajacy samodzielnie kontrolowat bedzie wydatkowanie $rodkéw przeznaczonych na
sfinansowanie zamdéwienia, w sposéb umozliwiajacy rozliczenie z tytutu faktycznie pobranej energii, przed
wykorzystaniem ww. srodkow.

Odpowiedzi na pytanie nr5

Zamawiajacy wyraza zgode na zapis w umowie:

W przypadku wykorzystania kwoty, o ktérej mowa w punkcie 9, rozwigzanie Umowy nastgpuje z ostatnim
dniem okresu rozliczeniowego, nastepujacym po okresie, w ktérym oswiadczenie o wypowiedzeniu dotarto
do Wykonawcy. Zamawiajgcy zobowigzany jest do uregulowania wszelkich naleinosci za dostarczong
energie do dnia rozwigzania Umowy”.

Pytanie 6 — Zatacznik nr 8 do SWZ {Projektowane postanowienia umowy) — pkty 13, 14

Wykonawca zwraca sie z prosbg o doprecyzowanie przedmiotowego zapisu poprzez okrelenie, iz
Zamawiajacy moze zwiekszyé iloé¢ punktéw poboru energii elektrycznej (PPE) lub zmieni¢ taryfe danego
punktu, jedynie w obrebie tych grup taryfowych, ktére zostaty okreslone i wycenione w Ofercie
Sprzedawcy. Punkty z innych grup taryfowych, nieujetych w Ofercie, oznaczaly beda zmiane przedmiotu
zamoéwienia. Z uwagi na powyisze Wykonawca zwraca si¢ z prosba o dodanie nastepujacego zapisu:
~Zwiekszenie punktéw poboru lub zmiana grupy taryfowej mozliwe jest jedynie w obrebie grup taryfowych,
ktére zostaty ujete w SWZ oraz wycenione w Formularzu Ofertowym Wykonawcy”.

Odpowiedi na pytanie nr 6

Zamawiajacy wyraza zgode na zapis w umowie:

»Zwiekszenie punktéw poboru lub zmiana grupy taryfowej mozliwe jest jedynie w obrebie grup taryfowych,
ktére zostaty ujete w SWZ oraz wycenione w Formularzu Ofertowym Wykonawcy”.

Pytanie 7 - Zatacznik nr 8 do SWZ (Projektowane postanowienia umowy) - pkt 12

Informujemy, iz w zakresie dystrybucji energii elektrycznej, Wykonawca ma obowigzek stosowania cen
i stawek optat zgodnych z obowigzujacym w danym okresie Taryfg OSD, zatwierdzang przez prezesa URE.
Taryfa OSD wchodzi w zycie w trybie przewidzianym ustawa Prawo energetyczne, w terminie nie krotszym,
niz 14 dni od daty opublikowania taryfy w Biuletynie URE. W zwigzku z powyzszym Wykonawca zwraca sig
z pro$bg o wprowadzenie zapisu o tresci:

,Ceny i stawki optat z tytutu dystrybucji energii elektrycznej ulegajg zmianie w przypadku zmiany Taryfy
OSD, zatwierdzonej przez Prezesa URE. Powyzsza zmiana nastepuje automatycznie od dnia wejscia w zycie
nowej Taryfy OSD, bez koniecznosci sporzadzania aneksu do umowy”.

Odpowiedi na pytanie nr 7

Zamawiajacy wyraza zgode na zapis w umowie:

»Ceny i stawki optat z tytutu dystrybucji energii elektrycznej ulegajg zmianie w przypadku zmiany Taryfy
0SD, zatwierdzonej przez Prezesa URE. Powyzsza zmiana nastepuje automatycznie od dnia wejscia w zycie
nowej Taryfy OSD, bez koniecznosci sporzadzania aneksu do umowy”.

Pytanie 8 — Zatacznik nr 8 do SWZ (Projektowane postanowienia umowy) — pkt 18

Z uwagi na fakt, ze faktury VAT sg wysytane listem zwyklym, Wykonawca nie jest w stanie okresli¢ w jakim
terminie Zamawiajgcy otrzyma fakture, co moze powodowac komplikacje przy ustalaniu prawidtowego
terminu ptatnosci. Ponadto, w swietle przepiséw podatkowych okreslenie terminu ptatnosci na liczbe dni
liczong od dnia otrzymania faktury nie pozwala ustali¢ prawidiowej daty powstania obowigzku
podatkowego, a to w konsekwencji naraza wykonawce na sankcje skarbowe z tytutu nieterminowego
odprowadzenia podatku VAT. Art. 19a ust. 5 pkt. 4 ppkt. a) ustawy z dnia 11 marca 2004r. o podatku
od towardéw i ustug (Dz.U. 2004 Nr 54 poz. 535 z pdin. zm.) stanowi, iz w przypadku dostaw energii
elektrycznej obowigzek podatkowy powstaje z chwilg wystawienia faktury. W zwigzku z powyiszym
zwracamy sie do Zamawiajgcego z zapytaniem, czy zgadza sie na zmodyfikowanie przedmiotowego zapisu
w nastepujgcy sposéb:

»Naleznosci wynikajgce z faktur VAT beda ptatne w terminie 30 dni od daty wystawienia faktury”.
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Jednoczesnie Wykonawca nie ma wiedzy, kiedy faktury zostang dostarczone do Zamawiajgcego,
a w sytuacji gdy faktury zostang dostarczone z opdinieniem, w celu dokonania prolongaty terminu
ptatnosci niezbedna jest informacja od Zamawiajacego o dacie ich wptywu.

Wobec powyzszego prosimy o uzupetninie zapisu o ponizszg tres¢:

»Fakt udokumentowania wptywu faktury w terminie krotszym niz 14 dni od terminu pfatnosci cigzy
na Zamawiajacym”.

Odpowiedz na pytanie nr 8

Zamawiajacy zgadza sie na zmodyfikowanie przedmiotowego zapisu w nastepujacy sposéb:

,Naleznosci wynikajace z faktur VAT beda ptatne w terminie 30 dni od daty wystawienia faktury”.
»Fakt udokumentowania wplywu faktury w terminie krétszym niz 14 dni od terminu pfatnosci cigzy na
Zamawiajacym”.

Pytanie 9

Wykonawca zwraca sie z wnioskiem o zgode na udostepnianie Zamawiajgcemu faktur VAT za
posrednictwem kanatéw elektronicznych na podany adres poczty elektronicznej, zgodnie z ustawa z dnia
11 marca 2004 r. o podatku od towaréw i ustug (Dz.U. 2021 poz. 685 z pézn. zm.), na zasadach okreslonych
w Regulaminie Wykonawcy przesylania faktur VAT za posrednictwem kanatéw elektronicznych, przy
jednoczesnej zgodzie na otrzymywanie informacji o tych fakturach. Powyisza zgoda zwolnitaby Wykonawce
z obowigzku wystawiania i dostarczania faktur VAT w formie papierowej. Dzieki temu rozwigzaniu
Zamawiajacy otrzyma dokument w momencie jego wystawienia, zniwelowane zostanie ryzyko
niedostarczenia przesytki lub znacznego opéinienia w jej dostarczeniu. Zmiana formy dostarczania faktur
ma réwniez aspekt ekologiczny, przyczyni sie do wspdlnego dbania o $rodowisko naturalne poprzez
zmniejszenie zapotrzebowania na produkcje papieru i ograniczenie transportu.

Odpowiedz na pytanie nr 9

Zamawiajacy wyraza zgode na udostepnianie Zamawiajagcemu faktur VAT za posrednictwem kanatéw
elektronicznych na podany adres poczty elektronicznej, zgodnie z ustawa z dnia 11 marca 2004 r. o podatku
od towardw i ustug (Dz.U. 2021 poz. 685 z p6Zn. zm.), na zasadach okreslonych w Regulaminie Wykonawcy
przesytania faktur VAT za posrednictwem kanatow elektronicznych, przy jednoczesnej zgodzie na
otrzymywanie informacji o tych fakturach.

Pytanie 10 — Zatgcznik nr 8 do SWZ (Projektowane postanowienia umowy) — pkt 19 ppkt 6)

Wykonawca informuje, ze wszystkie dane dotyczace zuzycia energii przez poszczegblne jednostki
znajdowac sie beda na fakturach wystawianych przez Wykonawce, zgodnie z powszechnie obowigzujacymi
przepisami prawa. Sporzgdzanie dodatkowych zestawien, o ktérych mowa w przedmiotowym zapisie, wigze
sie z wykonaniem dodatkowych czynnosci na zlecenie Zamawiajacego i powinno zosta¢ osobno wycenione.
Przepisy prawa energetycznego jasno okreslajg natomiast sktadniki ceny energii elektrycznej. Wobec
powyiszego wnosimy o usuniecie przedmiotowego zapisu w catosci.

Odpowiedz na pytanie nr 10

Zamawiajgcy wyraza zgode na usuniecie zapisu w Zalaczniku nr 8 do SWZ (Projektowane postanowienia
umowy) — pkt 19 ppkt 6).

Pytanie 11

Informujemy, ze w przypadku zawierania uméw kompleksowych, obejmujacych sprzedaz i $wiadczenie
ustug dystrybucji energii elektrycznej, przedsiebiorstwa energetyczne stosuja wzory uméw kompleksowych,
ktére zawierajg wymagane prawem postanowienia, zgodnie z ustawg z dnia 10 kwietnia 1997r. Prawo
energetyczne (Dz. U. 2020 poz. 833 ze zm.). W zwigzku z powyiszym zwracamy sie z zapytaniem, czy
Zamawiajacy dopusci zawarcie umowy z wybranym Wykonawcg na wzorze umownym Wykonawcy,
zatwierdzonym przez Zarzad Spotki, ktéry uwzgledniat bedzie postanowienia Zamawiajgcego?

Jednoczesnie informujemy, iz w przypadku punktéw poboru, dla ktérych posiadajg Panstwo status
prosumenta, zachodzi koniecznoéé zawarcia odrebnej umowy zgodnie ze wzorcem umowy kompleksowej
dedykowanym prosumentom, tj. ,Umowa kompleksowa sprzedaiy energii elektrycznej, $wiadczenia ustugi
dystrybucji oraz swiadczenia ustugi odbioru i rozliczania energii elektrycznej wprowadzonej do sieci OSD
z mikroinstalacji”.
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Odpowiedi na pytanie nr 11
Zamawiajgcy dopusci zawarcie umowy z wybranym Wykonawcg na wzorze umownym Wykonawcy,
zatwierdzonym przez Zarzad Spétki, ktéry uwzgledniat bedzie postanowienia Zamawiajacego.

Pytanie 12

Wykonawca zwraca sie z prosbg o udzielenie informacji czy Zamawiajacy posiada aktualnie umowy
kompleksowe czy rozdzielone na umowe sprzedazy energii elektrycznej i umowe na Swiadczenie ustug
dystrybuc;ji?

Odpowiedz na pytanie nr 12

Zamawiajgcy posiada aktualnie umowe kompleksowa na sprzedaz energii elektrycznej i $wiadczenie ustug
dystrybucji.

Pytanie 13

1. Zwracamy sie z prosbg o udzielenie informacji, czy Zamawiajacy uwzgledni w umowie z wylonionym
w postepowaniu Wykonawca zapisy dotyczace koniecznosci ustanowienia zabezpieczenia realizacji
zamdwienia z uwagi na wskazane ryzyko kredytowe, zaproponowane przez Wykonawce?

2. Zwracamy sie z prosbg o udzielenie informacji, czy Zamawiajacy uwzgledni w umowie z wytonionym
w postepowaniu Wykonawcg zapisy dotyczgce koniecznosci ustanowienia zabezpieczenia naleznosci, w
przypadku ich przeterminowania, zaproponowane przez Wykonawce?

Odpowiedz na pytanie nr 13 pkt 1i 2

Zamawiajacy prosi o doprecyzowanie pytania poprzez przedstawienie konkretnych postanowiert umowy,
ktére mialyby regulowaé ww. zabezpieczenia oraz maksymalng wartosc kazdego z tych zabezpieczeh.

o)

|

Madiei Mariski

Ro rt asmsk) L\:

nek rn;d

(podpisy Kierownika Zamawiajqgcego)

Sporzadzit/ sporzadzita Marta Gerek

- %670

Postepowanie o udzielenie sektorowego zaméwienia publicznego pod nazwgq: ,,Dostawa energii elektrycznej wraz z ustugq dystrybucji
dla Zaktadu Wodociqgow i Kanalizacji Sp. z 0.0. w Grodzisku Mazowieckim”

Znak sprawy: 76/D0/2022
Strona5z5






